

ОДЕССКИЙ ВЪСТНИКЪ.

ВЫХОДИТЬ

по ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ и СУББОТАМЪ по утру.

ПОЛУГODOVAYА ЦЕНА:

въ Одессѣ 6 рублей, съ пересылкою 7 руб. сер.

№ 89.

ПОДПИСА ПРИБИМАЕТСЯ

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО

ВЪ КОНТОРЪ ОДЕССКАГО ВЪСТНИКА.

на Преображенской ул., въ домъ Пандова.

ВНУТРЕННЯЯ ИЗВѢСТІЯ.

ОДЕССА, 9-го Августа.

Высочайшимъ приказомъ, по гражданскому ведомству, 22-го Юля: Произведены, за выслушаніемъ: Таганрогскаго приказа общественного призрѣнія: члены совѣта и правленія: изъ надворныхъ въ коллежскіе советники: Черепашинъ-Иващенко; изъ коллежскихъ ассесоровъ въ надворные советники: Назаревъ; изъ коллежскихъ секретарей въ титулярные советники: членъ совѣта Халибовъ, и младшій помощникъ инспектора сельскаго хозяйства южныхъ губерній Сидоровичъ; изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губернскіе секретари: канцелярскій чиновникъ Таганрогскаго приказа общественного призрѣнія Кононовичъ. — Утверждены по выборамъ: депутаты Херсонскаго дворянскаго депутатскаго собранія отъ дворянъ Александрійскаго уѣзда, вновь избранный, уволенный въ 1855 году изъ состоявшихъ по кавалеріи, съ чиномъ майора, Добролюбскій, и полечителемъ хлѣбныхъ запасныхъ магазиновъ въ Александрійскомъ уѣздѣ, вновь избранный, коллежскій регистраторъ Малевичъ. — Определены въ службу, изъ отставныхъ: губернскіе секретари: Николаевъ столоначальникомъ въ Мариупольскій греческій судъ, и Уляницкій канцелярскимъ чиновникомъ въ канцелярію Новороссійскаго и Бессарабскаго генералъ-губернатора, по управленію Новороссійскими губерніями. — Уволены отъ службы, по болѣзни, канцелярскій чиновникъ канцеляріи Новороссійскаго и Бессарабскаго генералъ-губернатора, по управленію Новороссійскими губерніями, коллежскій секретарь Тимошевскій; по прошеніямъ: при-

Садоводство и сельское хозяйство въ Крыму.

Извѣстно, что садоводство, эта полезная отрасль хозяйства, въ Крыму можетъ быть лучшимъ источникомъ народнаго богатства; но она у насъ въ жалкомъ состояніи, сравнительно съ тѣми губерніями, гдѣ выгоды ея сопряжены съ большими трудами. Садоводство наше страдаетъ отъ одного невниманія владѣльцевъ, и если есть нѣсколько десятковъ порядочныхъ садовъ, то и этимъ мы обязаны не туземцамъ, а Русскимъ помѣщикамъ, все состояніе которыхъ заключается въ этомъ, или такимъ лицамъ, которыя имѣя лишніе капиталы, думаютъ не о пользѣ, а о красотѣ и славѣ своихъ владѣній. При всемъ томъ, я могу увѣрить, что въ Россіи такое же число деревъ (разумѣется однородныхъ) приноситъ плодовъ гораздо болѣе, чѣмъ у насъ. Это оттого, что тамъ придуманы различныя средства для сбереженія плодовъ. Сяды, принадлежащія Татарамъ и доставшія имъ по наследству, болѣею частью теперь одичали и носятъ названіе чаировъ: причина тому лѣнь и варварское убѣжденіе, что порядочный наследникъ долженъ сохранять на память отцовское или дѣдовское имѣніе въ такомъ видѣ, въ какомъ оно досталось ему. Разумѣется не всѣ слѣдуютъ этому; но по крайней мѣрѣ по настоящее время мы видимъ сотни мѣстъ, которыя были нѣкогда отличными садами, а теперь превратились въ пастбища. При этомъ необходимо сказать, что недѣлчивость, лѣнь и т. п. часто бываютъ причиною, что всѣ первоначальные расходы нашихъ садоводовъ пропадаютъ напрасно въ одну ми-

сажный приставъ Одесскаго коммерческаго суда, титулярный совѣтникъ Душинъ, съ 1 Мая 1857 года, и помощникъ комиссара и переводчикъ Тендровскій карантинной заставы, губернскій секретарь Савенковъ. — Бывшій помощникъ кассира Одесскаго приказа общественного призрѣнія, коллежскій секретарь Галченко награжденъ чиномъ титулярнаго совѣтника, слѣдовавшимъ при отставкѣ.

— Высочайшимъ приказомъ, по военному ведомству, 23-го Юля: переведенъ: Одесскаго уланскаго Его Высочества герцога Нассаускаго полка полковникъ Андрускій — въ 10-й кавалерійскій округъ Новороссійскаго военного поселенія, съ назначеніемъ командиромъ оного и съ зачисленіемъ по армейской кавалеріи.

Высочайшимъ повелѣніемъ, предложеннымъ правительствующему сенату 23-го Юня 1849 года, дозволено было иностраннымъ судамъ, поднимающимъ не болѣе десяти ластовъ, продолжать каботажное плаваніе между портами восточнаго берега Чернаго моря, начиная отъ Анапы до укрѣпленія Св. Николая, до 7-го Марта 1853 года.

Нынѣ Государь Императоръ, по представленію наместника Кавказскаго и положенію Кавказскаго комитета, Высочайше соизволилъ повелѣть: иностраннымъ судамъ, поднимающимъ не болѣе десяти ластовъ, дозволить каботажное плаваніе между портами Черноморской береговой линіи отъ укрѣпленія Св. Николая до Анапы, какъ это было разрѣшено въ 1849-мъ году, съ тѣмъ только, чтобы такое дозволеніе было ограничено навигаціями сего 1857 и будущаго 1858 годовъ.

Объявленіе отъ Новороссійскаго и Бессараб-

ниту: у насъ не хотѣть принять никакихъ предохранительныхъ средствъ противъ гусеницы, почти ежегодно истребляющей большую часть древесныхъ произведеній. Вотъ хоть бы въ нынѣшнемъ году: — яблоки общали значительный урожай, но чрезъ недѣлю на этихъ деревьяхъ не осталось не только ни одного фрукта, но и ни одного листка. Между тѣмъ предупрежденіе подобнаго потерь легко, испытано, и нѣтъ причинъ не вѣрить ему. Стволъ дерева, обмотанный суркомъ, напшаннымъ напоитанью, отращаетъ всякую возможность проникнуть этому вредному насекомому на вѣтви — и плоды спасены. Спрашивается, что важнѣе: грешевая издержка, или плоды цѣлаго дерева? лѣнь, сопряженная съ убыткомъ, или незначительный трудъ съ значительной выгодой?

Но что прикажете дѣлать, когда мы такъ просты, что урожай нашего дерева приписываемъ вліянію сострадантельной или не сострадантельной судьбы. Но не лучше ли думать такъ, что природа творитъ всякую вещь для собственныхъ выгодъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ и для общей пользы всего живущаго. Конечно, если-бы она думала сотворить дерево для одной только выгоды человѣка, то, разумѣется, тогда не произвела бы гусеницы!

Обращаясь къ вашему сельскому хозяйству. Укажу на одно обстоятельство, достойное вниманія въ быту сельскомъ: извѣстно, что хлѣба не только нашихъ поселенъ Татаръ, но и всѣхъ вообще небогатахъ помѣщиковъ, сохраняются въ ямахъ. Между тѣмъ у Нѣмецкихъ колонистовъ, которые болѣе всѣхъ засѣваютъ поля, сохраняются на чердакахъ домовъ. Многіе имъ на это от-

скаго генералъ-губернатора. — Гг. начальникамъ Херсонской, Екатеринославской и Таврической губерній, Бессарабской области, Таганрогскаго и Керчь-Еникальскаго градоначальствъ предоставлено право выдавать отъ себя Россійскимъ подданнымъ заграничные паспорта.

Почему жители означенныхъ губерній, области и градоначальствъ, желающіе отправиться за границу, а также лица, прибывающіе изъ разныхъ губерній по билетамъ начальниковъ тѣхъ губерній въ Таганрогъ и Керчь, для слѣдующія оттуда въ Іерусалимъ на богомолье, должны съ просьбами о выдачѣ заграничныхъ паспортовъ по установленному порядку обращаться по принадлежности къ гг. начальникамъ поименованныхъ выше губерній, области и градоначальствъ.

ДВИЖЕНІЕ ПАРХОДСТВА ПРИ ОДЕССКОМЪ ПОРТѢ:

Отшли: 7-го Августа, Австрійскій пароходъ «Меттернихъ», шк. Н. Баси, въ Галацъ, съ разнымъ грузомъ и 25 пассажирами.

— 8-го Августа, Австрійскій пароходъ «Сулино», шк. Д. Лазаричъ, въ Галацъ, съ разнымъ грузомъ и безъ пассажировъ.

— 8-го Августа, Турецкій пароходъ «Шахъ-Неръ», шк. П. Антуанъ, въ Константинополь, съ грузомъ и 9 пассажирами.

Прибыли: 8-го Августа, Турецкій пароходъ «Титжареть», шк. Д. Бланъ, изъ Константинополя, съ грузомъ и 6 пассажирами.

— 8-го Августа, пароходъ «Таганрогъ» кап. Макаровъ, изъ Херсона, съ 17.500 пуд. разнаго груза, на двухъ баржахъ.

Второй концертъ г. Леопольда Мейера, при участіи г. Виста. — Сообщаемъ подробную программу концерта, назначеннаго на понедѣльникъ, 12-го Августа, въ биржевомъ театрѣ:

вѣтять, что Нѣмецкіе колонисты всѣ люди богатые, и потому они въ состояніи выстраивать такіе огромные дома, подъ кровлями которыхъ можно сохранить огромное количество зерна. Прекрасно; но спрашивается отчего всѣ Нѣмцы сдѣлались богатыми хозяевами, тогда какъ большая часть ихъ прибыла къ намъ безъ средствъ существованія. Ужъ не отъ того ли являлись эти дома, что Нѣмецъ, при каждомъ возвращеніи порожнякомъ изъ города или другихъ мѣстъ, привозитъ съ собой, то доску, то брусокъ или кусокъ желѣза, купленные имъ за дешевую цѣну. Его повѣдка, куда бы она ни была, всегда имѣетъ цѣль хозяйственную. Нѣмецъ никогда не продаетъ всего поства своего, и въ такомъ даже случаѣ, когда предвидитъ пріобрѣтеніе его за болѣе выгоднаго цѣны, какъ нѣрѣдко дѣлаютъ Татары, у которыхъ случается и такъ, что всѣ вырученныя деньги едва выручатъ ихъ отъ голодной смерти. Нѣмецъ продаетъ произведенія земли своей, но первоначально обдумаетъ, сколько необходимо ему имѣть запаса на семейство свое, въ случаѣ будущаго неурожая, и хранитъ его до тѣхъ поръ, пока не убѣдится, что есть возможность надѣяться на новые поства. На вырученныя деньги, со всего, что оказалось по соображенію его лишнимъ, онъ старается пріобрѣсти такія вещи, которыя хотя и не нужны теперь, а не могутъ быть необходимы въ послѣдствіи. И разумѣется, безъ экстренной надобности, онъ можетъ умножать матеріалы, пользуясь случаемъ дешево купить, и вдругъ въ видѣте, что бѣднякъ, живущій два, три года подъ чужою кровлею, трудившійся незаметно и не обременительно, является въ полномъ смыслѣ хозяи-

Программа.—часть 1-я. 1. Большая фантазия на мотивъ изъ Луци Ламермурской, соч. и исполн. *А. де Мейеръ*. 2. Воспоминаніе о Моцартѣ, фантазія для скрипки, соч. Аляръ, исполн. *Вистъ*. 3. а) Серенада Шуберта, б) Фанданго, Испанскій танецъ, соч. и исполн. *А. де Мейеръ*. 4. Птичка на деревѣ (*The Bird on the tree*), американская пѣсенка, исполн. *Вистъ*.

Часть 2. 1. Большая фантазія на мотивъ *Эрнани*, муз. Верди, соч. и исполн. *А. де Мейеръ*. 2. Воспоминаніе объ Одессѣ, прелюдія на Русскія ари, соч. и исполн. *Вистъ*. 3. Большой дуэтъ изъ *Вильгельма Телла*, музыка Россини, исполняютъ *Вистъ* и *А. де Мейеръ*.

Начало концерта въ 8½ часовъ. Цѣна мѣстамъ обыкновенная.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 29-го Июля.

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу Кавказскимъ комитетомъ представленія главнокомандующаго отдѣльнымъ Кавказскимъ корпусомъ, Высочайше повелѣть соизволилъ: существующія за Кавказомъ военныя поселенія: Манглицкое, Елисаветинское, Бѣлоключинское, Царсколодѣцкое и Лагодехское передать въ гражданское вѣдомство, въ завѣдываніе экспедиціи государственныхъ имуществъ за Кавказомъ.

Государственный совѣтъ, въ департаментъ законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ, о предоставленіи начальникамъ губерній права опредѣлять собственною властію чиновниковъ на нѣкоторыя должности, замѣщаемыя нынѣ съ утвержденія вѣтреннаго ему министерства, согласно съ заключеніемъ министра, Высочайше утвержденнымъ мнѣніемъ положили: 1. Выборъ и утвержденіе чиновниковъ особыхъ порученій при начальникахъ губерній предоставить самимъ губернаторамъ, съ тѣмъ, чтобы они прямо отъ себя сообщали о томъ, установленнымъ порядкомъ, инспектору департаменту гражданского вѣдомства. 2. Выбѣнны въ обязанность начальниковъ губерній при открытіи вакансій полицімейстеровъ, городскихъ и земскихъ исправниковъ, въ тѣхъ случаяхъ, когда должности сіи, по закону должны быть замѣщаемы офицерами, состоящими подъ покровительствомъ комитета, Высочайше утвержденнаго 18-го Августа 1814 года, сообщать о томъ сену комитету прямо отъ себя и по истеченіи установленнаго для кандидатовъ комитета испытанія, самимъ же входить, съ кѣмъ слѣдуетъ, въ сношеніе объ окончательномъ утвержденіи въ должностяхъ тѣхъ изъ нихъ, которые окажутся способными. Въ случаяхъ же, когда должности сіи должны быть замѣнены лицами по назначенію начальства,—самимъ избирать и опредѣ-

лять ихъ, установленнымъ порядкомъ. О всѣхъ сихъ переѣздахъ начальники губерній должны доводить только до свѣдѣнія министерства внутреннихъ дѣлъ. 3. Опредѣленіе смотрителей губернскихъ заведеній приказовъ общественного призрѣнія предоставить начальникамъ губерній, въ порядкѣ уже установленномъ для опредѣленія таковыхъ же смотрителей въ уездныхъ городахъ. 4. Опредѣленіе уездныхъ и городскихъ врачей предоставить тоже начальникамъ губерній, по представленіямъ мѣстныхъ врачебныхъ управъ, съ тѣмъ однако же, что разрѣшеніе имѣть городского врача тамъ, гдѣ таковой должности не положено, остается на прежнемъ основаніи, въ полной зависимости министерства внутреннихъ дѣлъ, опредѣляющаго, изъ какихъ именно источниковъ производить необходимыя при семъ расходы. Выборъ же и окончательно утвержденіе лица для занятія таковой должности зависитъ отъ мѣстной власти. 5. Врачей въ помѣщичьихъ имѣніяхъ съ правами государственной службы, утверждать начальникамъ губерній по представленіямъ врачебныхъ управъ, о чемъ и доводить до свѣдѣнія министерства внутреннихъ дѣлъ, которое сохраняетъ все свои права въ отношеніи тѣхъ врачей; и 6. За сѣмъ все служебныя переѣзды въ отношеніи означенныхъ лицъ (какъ то переводъ, отпускъ, увольненіе, удаленіе отъ должности и проч.) должно зависеть, на общемъ основаніи, отъ тѣхъ лицъ, коимъ представляется окончательное ихъ опредѣленіе, съ соблюденіемъ установленныхъ правилъ.

Государственный совѣтъ, Высочайше утвержденнымъ, 10-го Июля, мнѣніемъ своимъ положили: 1) Городскіе общественные банки учреждать впродъ на основаніи прилагаемаго при семъ общаго положенія, съ тѣмъ къ оному дополненіямъ и поясненіямъ, какия, но мѣстнымъ обстоятельствамъ, окажутся необходимыми, но не иначе, какъ съ испрошеніемъ каждый разъ Высочайшаго разрѣшенія, по соглашенію министровъ внутреннихъ дѣлъ и финансовъ, чрезъ комитетъ министровъ, а въ случаѣ открытія такихъ банковъ въ Сибири, чрезъ Сибирскій комитетъ. 2) Высочайше утвержденныя уставы существующихъ городскихъ банковъ оставить и впродъ въ своей силѣ, съ подчиненіемъ только сихъ банковъ наблюденію мѣстнаго приказа общественного призрѣнія по общимъ правиламъ, въ настоящемъ положеніи опредѣленнымъ, кои принимать въ соображеніе и въ случаѣ могущей представиться надобности въ измѣненіи или дополненіи котораго-либо изъ изданныхъ уже уставовъ, и 3) въ дополненіе подлежащихъ

ночь. Онъ рассчитываетъ на такой домъ, какой можетъ быть не стѣснительнымъ для него и для хозяйственныхъ выгодъ и притомъ можетъ избавить его отъ будущихъ лишнихъ расходовъ. И правда, не лучше ли ему употребить нѣсколько десятковъ руб. лишнихъ на кровлю дома, чѣмъ на ямы, въ которыхъ хлѣба болѣе подвергаются сѣдленію мышей и тухлости; притомъ же домъ самъ по себѣ выгоденъ, а прочный пологъ и безъ того необходимое условіе для порядочнаго домохозяина. Руководимый такими умными расчетами, Нѣмецъ приступаетъ къ дѣлу: у него давнымъ давно приготовлены, въ часы досуга, рамы, доски и т. п., однимъ словомъ, онъ приготовилъ самъ все то, что не требовало искусства отъ понятій его. И не удивительно, что такимъ образомъ онъ могъ выстроить трехъ-этажный домъ, за 600 р. Я называю его трехъ-этажнымъ только потому, что онъ заключаетъ въ себѣ выгоды такого строения: выстроенная кровля, ничего не значащая расчетливо строителю тутъ же приготовить мѣсто для погребка — это избавляетъ его отъ лишнихъ расходовъ строить его въ сторонѣ. Надъ погребкомъ онъ располагаетъ отдѣлъ собственного жилища, оставляя входъ въ погребъ, чтобы не стѣснять себя и домашнихъ лишними трудами, и потомъ приступаетъ къ кровлѣ, которая строится немногимъ выше противъ обыкновеннаго, съ цѣлью хранить полъ нею хлѣбъ, нуждающійся, какъ всякая вещь, въ воздухѣ. Здѣсь кровль того еще много пользы относительно сбереженія зерна отъ людей, прискакивающихъ случай обезпечить себя на чужой счетъ, и времени, которое надобно употребить на осмотръ ямъ и хлѣба послѣ дождей. Сколько выгодъ!—хлѣбъ сохраняется лучше и чище, неавѣтъ тратить деньги на устрой-

ство амбара, или ямъ, нѣрѣдко превышающихъ стоимость дѣлага дома, устроеннаго терпѣливымъ колонистомъ — и на всѣ эти подручные выгоды потребна сумма едва-ли превышающая издержки на устройство простаго домика, съ покупкой для него всѣхъ матеріаловъ.

Часто я говорилъ объ этомъ нашимъ Татарамъ и указывалъ имъ въ доказательство на трудолюбивыхъ и расчетливыхъ Нѣмцевъ. Они согласны, что это хорошо; но хотъ въ чемъ остановка: дома ихъ уже построены—слѣдовательно валить ихъ и вновь перестраивать не выгодно, и притомъ у каждого изъ нихъ, кто занимается хлѣбопашествомъ, есть ямы для сбереженія зерна. Но вдругъ крайность,—нужно женить сына и построить ему домъ: смотришь, разумный хозяинъ ѣдетъ въ ближайшій городъ за матеріалами и покупаетъ ихъ во что бы ни стало, а до того въ никогда не увидитъ у степнаго Татарина на дворѣ ни одного камня, ни одной палочки, на случай надобности. Издержавъ значительную сумму на незначительное приобрѣтеніе, онъ по неволѣ строится, какъ строились его отцы.

Но Нѣмецъ, и выстроивши домъ, со всѣми выгодами, не перестаетъ пользоваться празднымъ временемъ и удачами дешевизны, и итъ Нѣмецкаго двора въ колоніяхъ, гдѣ бы не было столько различныхъ матеріаловъ, сколько потребно, быть можетъ, для хорошаго поселенна на случай потребности новаго строенія.

Вотъ причины, отъ которыхъ зависитъ благополучіе и бѣдность. Приобрѣтая не только матеріалы, потребные для построекъ, но и всѣ вообще необходимыя въ быту хозяйства не тогда, когда вынуждаетъ крайность, а тогда,

статей свода законовъ постановить, что остатки городскихъ доходовъ, за покрытіемъ всѣхъ упадающихъ на оныя издержекъ, равно часть свободныхъ городскихъ капиталовъ, могутъ быть обращаемы на учрежденіе городскихъ общественныхъ банковъ, на основаніи настоящаго общаго о такихъ банкахъ положенія, но не иначе, какъ по особому Высочайшему разрѣшенію, установленнымъ въ предшедшемъ 1-мъ пунктѣ порядкомъ. С. В.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

АВСТРІЯ.

Въ 11, 7-ю Августа. (№. Ф. З.) Отъѣздъ Его Величества въ Венгрію назначенъ на завтра. Во время предстоящаго путешествія, ему будетъ сопутствовать генералъ губернаторъ этой провинціи, эрцгерцогъ *Альбрехтъ*. Часть Императорской свиты отправилась уже вчера въ Эденбургъ. Повообрачные, эрцгерцогъ *Фердинандъ Максъ* и эрцгерцогиня *Шарлотта*, въ сопровожденіи эрцгерцогини *Софій*, послѣ прибытія изъ Брюсселя, отправились въ лѣтній дворецъ Шенбруннъ.

(№. Ф. З.) Памятникъ, воздвигаемый по повелѣнію Императора, у Орсовы, на Дунаѣ, въ мѣстѣ, гдѣ найдена была Венгерская корона, со всѣми прочими регалиями, почти оконченъ. Онъ состоитъ изъ 8-и угольной часовни, построенной въ готическомъ стилѣ. На полу ея находится камень съ изображеніемъ короны.

(№. Ф. З.) Тостъ, провозглашенный министромъ финансовъ, на обѣдѣ въ Триестѣ, въ пользу прорытія Суэцкаго канала, повлекъ за собою дипломатическія объясненія. Англійскій посланникъ имѣлъ по этому случаю свиданіе съ графомъ *Булемъ*. Последнему не стоило впрочемъ большаго труда объяснить сѣру *Гамильтону Сеймуру*, что вопросъ о Суэцкомъ каналѣ — чисто коммерческій и что различіе во мнѣніяхъ, касательно пользы этого предпріятія, не можетъ оказывать никакого вліянія на политическія сношенія между двумя державами.

(№.) Изъ Мидана пишутъ въ Австрійскую газету, что всѣ Итальянскія государства, за исключеніемъ Сардиніи, намѣрены заключить трактатъ для взаимной защиты противъ всякаго рода революціонныхъ движеній.

(Ф. С. Я.) *Вискіе курсы*: на Лондонъ, 10,10; на Парижъ 121½.

ТУРЦІЯ.

Константинополь, 6-ю Августа. (№. Ф. З.)

когда есть лишняя копѣйка и предстоить выгодный случай, можно не чувствительно составить средства, доступныя только денежному человѣку; между тѣмъ и награда трудолюбію, при ограниченіи прихотяхъ, день-отъ-дня увеличивается и при помощи того и другаго бѣднякъ становится богатымъ хозяиномъ.

Татаринъ совѣтъ другихъ понятій: онъ работаетъ только въ теченіе извѣстнаго времени въ году, приобретаетъ копейку на подати, запасается хлѣбомъ, сколько необходимо на его семейство и не хочетъ знать ничего. Онъ лѣнивъ, нетерпѣливъ, безъ самолюбія и безъ охоты, — все счастье его — беззаботное спокойствіе въ семействѣ; разужбѣтъ, онъ не прочь отъ богатства, но изыскивать пути къ этому — не его дѣло. — Вотъ что говоритъ онъ: «Много-ли мнѣ оставилъ отецъ? слѣдовательно я-то что за дуракъ трудиться день и ночь для дѣтей, которая для въ два, можетъ быть, размотать все, и вмѣсто того, чтобы помянуть мое имя съ благодарностію, станутъ проклинать меня, подѣ тѣмъ предложомъ, что честно приобрѣтенное имущество никогда не можетъ истощиться, и что значить я назвалъ свое лукавымъ образомъ. Хорошо, если я приобрѣту состояніе въ нѣсколько лѣтъ и успѣю воспользоваться имъ самъ, а то навѣшешь и умышлю. Ну, стоить-ли мучить себя трудами. Богъ съ ними: бѣдность не пороку, и притомъ Богъ всегда болѣе награждаетъ въ вѣчности бѣдняковъ. По нашему такъ: лишь-бы жить, а какъ ни жить, все равно: одинъ конецъ смерть.»

Такия краснорѣчивыя разсужденія вы услышите изъ устъ каждаго оборваннаго Татарина. В. Кондаракъ.

Свадебный поѣздъ дочери Султана, вышедшей за мужъ за *Элема-пашу*, совершился 23-го Юля по полудни, изъ дворца Долмабадзе въ сераль Дефтердаръ-Бурну, принадлежащій теперь новобрачной. Поѣздъ прошелъ не самую короткую, прямою дорогою, вдоль морскаго берега, но дальнѣй обходимо, чрезъ горы. Онъ начинался отрядомъ войскъ, за которыми слѣдовали верхомъ министры, высшіе чиновники и въсколькимъ улемовъ. Вслѣдъ за ними ѣхала невеста, въ вызолоченной, краснаго цвѣта, каретѣ, съ короною на верху; ее сопровождали, въ длинномъ рядѣ экипажей, ея родственники съ женскою стороны, ихъ жены и рабыни. За ними слѣдовала толпа всадниковъ, нижнихъ чинъ, придворная прислуга и т. п. Поѣздъ заключался также отрядомъ войскъ. Вечеромъ сожжены были на Босфорѣ великолѣпный фейерверкъ. Молодой сдѣлалъ своей невестѣ драгоцѣнный подарокъ; одинъ шдлъ стоилъ около 125.000 р. с. Уборъ невесты украсенъ былъ 23 фунтами дорогихъ алмазовъ. — Востокъ представляетъ еще до сихъ поръ случаи удивительныхъ переиѣвъ челоѣческаго счастья. Отецъ жениха представляетъ тому поразительный примѣръ. 25 или 28 лѣтъ тому назадъ Султанъ Мамудъ прозѣжалъ въ Галатѣ, чрезъ улицу, въ которой изготовлялись сундуки и, замѣтивъ въ одной изъ мастерскихъ молодого работника, поразительной красоты, взявъ его съ собою въ сераль и сдѣлалъ его пажемъ. Юноша возманился скоро на ступеняхъ государственнаго отличія и преждевременная смерть его благодѣтеля не измѣнила теченія его счастливой судьбы. Нынѣшній Султанъ отдалъ за него за мужъ одну изъ своихъ сестеръ и сдѣлалъ сначала морскимъ министромъ, потомъ великимъ визиремъ. Въ настоящее время, бывшій работникъ, занимавшійся изготовленіемъ сундуковъ, *Мехметъ Али-паша* сдѣланъ снова великимъ адмираломъ, а сынъ его сочетался бракомъ съ дочерью Султана.

— (J. de S. P.) Слѣдующіе факты характеризуютъ послѣдніе дѣйствія правительства г. *Вогоридеса*. — Въ Молдавіи считается 3.263 духовныхъ лица; изъ нихъ 193 были записаны въ избирательные списки; но подавало голосъ только 17. Ясскій архіепископъ вовсе не участвовалъ въ подачѣ голосовъ. Число большихъ землевладѣльцевъ простирается до 3.000; въ избирательные списки, записано 465, изъ нихъ только 207 подавали голоса. Число мелкихъ землевладѣльцевъ простирается до 20 000; изъ нихъ въ списки избирателей записано было 2.264. Купцовъ и ремесленниковъ считается до 12.000; въ томъ числѣ избирателей на выборы записано 1.190. Изъ класса, занимающагося промыслами высшаго разряда, записано въ избирательные списки только 11 челоѣкъ, между тѣмъ какъ однихъ адвокатовъ въ Молдавіи считается болѣе 150, не считая лишь, принадлежащихъ, по своимъ занятіямъ, къ промышленникамъ высшаго разряда.

— (N.) Въ Галатѣ сгорѣло на дняхъ до 200 домовъ. Заведеніе Французскихъ сердобольныхъ сестеръ спасено.

ФРАНЦІЯ.

Парижъ, 7-го Августа. (N. В. З.) Въ день Наполеоновскаго празднества, 15-го Августа, не ожидаютъ никакихъ особенныхъ милостей. Говорятъ, что будутъ помилованы только 150 студентовъ, арестованныхъ за безпорядки во время учебнаго времени. — Къ 15-му Августа ожидаютъ въ Парижѣ маршала *Раидона*, который прѣдетъ сюда на короткій срокъ изъ Алжира. — 14-го Августа будетъ освященіе новыхъ галерей Луврскаго дворца, начатыхъ въ 1852 г. и оконченныхъ только въ прошломъ мѣсяцѣ.

— (N.) Изъ Вѣны пишутъ въ газ. *Paus*, по послѣднимъ извѣстіямъ изъ Константинополя, что новый Турецкій кабинетъ соглашается признать бывшіе въ Молдавіи 19-го Юля выборы недействительными и предлагаетъ назначить день новыхъ выборовъ на 15-е Августа.

— (J. de St. P.) Въ Кельнскую газету сообщаютъ изъ Парижа: «Французское правительство получило отъ г. *Тувенеля* депешу, представляющую положеніе Молдавіи въ самомъ печальномъ видѣ. Кажется, что Франція рѣшительно намѣрена не оста-

вить безъ вниманія такъ называемыхъ «шалостей» *Вогоридеса*. Императоръ намѣренъ лично ходатайствовать въ Лондонѣ въ пользу сдѣланнаго. Говорятъ, что Тьюлерійскій кабинетъ нашелъ для себя энергическаго помощника въ лицѣ сэра *Генриха-Бульвера*. Англійскій комиссаръ перешелъ совершенно на сторону Франціи, Россіи, Пруссіи и Сардиніи и въ его донесеніяхъ къ лорду Кларендону повторяются самыя рѣзкія жалобы на лорда *Редклифа*, «попирающаго погами» Парижскій трактатъ. Сэръ Бульверъ напоминаетъ своему правительству, что его инструкціи приказываютъ ему точнымъ образомъ образоваться съ духомъ Парижскаго трактата, между тѣмъ, какъ лордъ Редклифъ дѣлаетъ это для него совершенно невозможнымъ. Если, пишетъ сэръ Бульверъ, лордъ Кларендонъ не снабдитъ его новыми, самыми точными инструкціями, чтобы дѣйствовать въ духѣ мирнаго трактата 30-го Марта, онъ принужденъ будетъ просить объ увольненіи отъ должности. Сверхъ того, онъ упрекаетъ лорда Редклифа въ томъ, что послѣдній компрометируетъ имя Англій предъ Султаномъ своими финансовыми продѣлками. Въ заключеніе сэръ г. *Бульверъ* совѣтуетъ Британскому кабинету не довѣрять показаніямъ Турецкаго посланника въ Лондонѣ, г. *Муссуруса*».

— (N. В. З.) Французское правительство не дозволило перевезти смертные останки *Евгена Сю*, умершаго въ Савой, во Францію. Знаменитый романистъ родился въ Парижѣ 10-го Декабря 1804 года, и при крещеніи имѣлъ воспріимниками Императрицу *Жозефину* и *Евгенія Богарне*; умеръ въ Аннеси, въ Савой, куда удалился 2-го Декабря 1854 года. — «Парижскія тайны»; и «Вѣчный Жидъ» составили социальную извѣстность покойнаго писателя.

— (N.) Русскій пароходъ *Херсонскъ*, подъ командою капитана *Руднева*, отпавшій изъ Одессы 16 Юля, прибылъ 15-го Августа въ Марсель, съ грузомъ 100 тоннъ. На пути онъ заходилъ въ Констанцинополъ и Мессину. На немъ прибылъ г. *Ламбертъ*, генералъ-майоръ и адъютантъ Его Величества Государя Императора и многія другія значительныя лица.

— (N. В. З.) Земледѣльческое Эхо сообщаетъ изъ всѣхъ частей Франціи самыя благоприятныя извѣстія объ урожаѣ нынѣшняго года. Жатва нынѣшняго года превосходитъ и качествомъ и количествомъ сборъ 1856 года. Жатва была собрана въ самое благоприятное, сухое время, и средней вѣсъ гектолитра (1/2 четверти) превосходитъ 5 и 6 килограммами вѣсъ той же мѣры прошлаго года.

АНГЛІЯ.

Лондонъ, 7-го Августа. (N. В. З.) Въ то время, какъ пароходъ, на которомъ Императоръ Французскій прибылъ въ Осборнъ, приставалъ къ берегу, Его Величество, раскланиваясь съ Принцемъ *Альбертомъ*, упалъ съ колеснаго козуха на палубу. Впрочемъ ушибъ не причинилъ ему ни малѣйшаго вреда.

— (N.) Въ *Morning-Advertiser* сообщаютъ извѣстіе, которое бросаетъ совершенно новый свѣтъ на причины возстанія въ Индіи: Во время обезоруживанія одного изъ туземныхъ полковъ, нашли въ немъ до 400 духовныхъ лицъ, извѣстныхъ подъ именемъ браминовъ. Хотя эти брамины не занимаютъ проповѣды, но принадлежатъ къ самой высшей кастѣ въ Индіи и священныя ихъ характеръ даетъ имъ право посвященія. Они имѣютъ сильное вліяніе на умы сипаевъ — индусовъ, и можетъ быть будетъ доказано, въ скоромъ времени, что они были главными зачинщиками возстанія. Весьма удивительно, что неогли открыть существованія 400 браминовъ въ одномъ полку, прежде чѣмъ возстаніе не заставило распустить весь полкъ.

— (N. В. З.) Одинъ изъ корреспондентовъ газеты *Times* представляетъ положеніе Англійскихъ войскъ, осаждающихъ Дели, въ слѣдующемъ видѣ: Генералу *Барнару* предстоитъ три пути для вторженія въ городъ. 1. Посредствомъ измѣны. Но, имѣя въ виду, что мятежники побратались между собою, мало можно ожидать хорошаго отъ этой системы, потому что, въ случаѣ измѣны, снова бы прорвалась застарѣлая вражда между индусами и магометанами. 2. Посред-

ствомъ военной хитрости. Но эта метода устарѣла и при огромной толпѣ людей, находящейся въ лагерѣ каждой индійской арміи, едва ли возможно скрыть какую-бы то ни было тайну, составляющую необходимое условіе для выполненія всякой военной хитрости. 3. Посредствомъ приступна. Но въ томъ имѣтъ сомнѣнія, что генералъ *Барнаръ* не въ состояніи предпринять никакой правильной осады. У него мало саперовъ, потому что они перешли болѣею частью къ мятежникамъ. Притомъ, съ такимъ малочисленнымъ войскомъ, предпринимать осады работы въ самое жаркое время года — нѣчего и думать. Все, что онъ можетъ сдѣлать, ограничивается только постройкою нѣсколькихъ батарей, чтобы обстрѣливать верхи и потомъ уже рѣшиться на штурмъ. Впрочемъ, весьма сильно ошибаются тѣ, которые представляютъ себя стѣны города Дели чѣмъ то въ родѣ простой церковной ограды. Можно также опасаться и того, чтобы число мятежниковъ не усиливало въ городѣ и не угрожало генералу съ тыла и съ боковъ. Если Дели въ настоящее время еще не палъ, то трудно представить себя, какую помощь могутъ принести подкрѣпленія, прибывающія мало по малу. Генералъ, по всей вѣроятности, будетъ принужденъ отступить къ Агрѣ, пока не придутъ изъ Англій сильныя подкрѣпленія.

— (N.) Англійскія газеты снова заговорили о взятіи Дели, на основаніи письма, отправленнаго по телеграфу полковникомъ *Дураномъ* изъ Индору въ Бомбей. Вотъ текетъ этого письма: «Изъ Нимуча есть извѣстіе отъ 22-го Юля, что Дели взятъ приступомъ 12-го ч. Бунтовщики, пережившіе приступъ, бѣжали и скрылись во дворцѣ 25-го Юля». — Въ «Бомбейскомъ телеграфѣ», отъ 1-го Юля, пишутъ: «Дели палъ и болѣе 7000 мятежниковъ погибли во время этого дѣла. Время, отъ 8 до 12-го ч., до дна сдѣланъ былъ приступъ на городѣ, прошло, кажется, въ бомбардированіи города генераломъ *Барнаромъ*. Какъ скоро пробиты были въ стѣнахъ бреши, городъ немедленно взятъ былъ приступомъ. Нѣтъ еще подробностей объ этомъ взятіи, но вѣроятно это было блестящее дѣло. — По частнымъ извѣстіямъ, мятежники бились отчаянно и держались до послѣдней крайности. Улицы полны были трупами; слабыя остатки мятежныхъ полчищъ спаслись бѣгствомъ во дворецъ, который представлялъ для нихъ только временное убѣжище. Какъ скоро къ стѣнамъ дворца приставлена была пушка, и въ нѣсколькихъ мѣстахъ сдѣланы были бреши, мятежники попались въ руки Англичанъ. Рѣзня была страшная, погибло до 7000 мятежниковъ. Потера Англичанъ была, вѣроятно, болѣе, но утѣшеніемъ можетъ служить только то, что главнѣе гнѣздо возстанія взято; а потому можно надѣяться, что скоро весь мятежъ будетъ подавленъ». — Газ. *Nord* замѣчаетъ по поводу этихъ извѣстій, что нельзя еще считать ихъ вполне точными, пока они не будутъ подтверждены какою нибудь оффиціальною депешою, или пока кто нибудъ изъ членовъ правительства не объявитъ о томъ въ газетахъ, или въ парламентѣ. Во всякомъ случаѣ взятіе не могло послѣдовать 12-го Юля, потому что положительнаго извѣстія, что генералъ *Барнаръ* отбилъ вылазку осажденныхъ 15-го Юля и что еще 16-го ч. ожидалъ новыхъ подкрѣпленій.

ТОРГОВЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Одесскій биржевой бюллетень 9-го Августа

Хлѣвъ и льняное сѣмя. — На складѣ въ Одессѣ: пшеницы озимой польскою 125.000 ч., арнаутки 6 000, гирки 15.000, сандомирки 30.000, бессарабскія 30.000, итого 206.000 четв.; овса 25.000, ячменя 20.000 льнянаго сѣмени 15.000, ржи 10.000, кукурузы 35.000 гороху 5.000 четв. — Цѣны: пшеницы озимой 5—7 1/2 р., арнаутки 5 1/2—8 1/2 р., гирки 6 1/2—8 р., сандомирки 6—7 р., бессарабской 5 1/2—6 р., кукурузы 4 р. 60 к.—4 р. 80 к., ржи 4 1/2—4 р. 30 к., ячменя 3 1/2—3 р. 30 к., овса 2р. 60 к.—2 р. 80 к., зеленого гороху 5 1/2—6 р.; бѣлаго гороху 4 1/2—5 р., льнянаго сѣмени 11 1/2—12 р. за четв. — Недѣльная продажа: пшеницы озимой 25,600 ч. по 5 1/2—7 1/2 р., арнаутки 3.400 ч. по 6 1/2—9 р., гирки 9.000 ч. по 6—8 р., сандомирки 12.000 ч. по 6—6 р. 85 к., кукурузы 2.000 ч. по 4 р. 60 к., ржи 2.050 ч. по 4 1/2—4 р. 40 к., ячменя 6.500 ч. по 2 р. 80 к.—3 р. 30 к., овса 5.000 ч. по 2 р. 60 к.—2 р. 80 к. за четв.

Шерсть и сало. — Продано на этой недѣлѣ тонкой мытой шерсти 1.200 п. по 27 р., цыгайской 1.000 пуд.

по 15 р. и меринсовой грязной 600 п. по 19 р. 50 к. за пудъ. — Сага продано 2.400 п. по 4 р. 95 к. — 5 р. за пудъ.

ФРАХТЫ: — Въ Марсель отъ 4^{1/2}, 3^{1/2} фр. за шарку; въ Триестъ 48 крейн за стаю пшеницы; въ Венецію 46 крейн за стаю овса; въ Великобританію 5^{1/2} — 6^{1/2} шил. за тонна сала.

ДЕНЕЖНЫЙ КУРСЪ: На Амстердамъ 187^{1/2}; на Лондонъ 63^{1/2}; 29; на Марсель 399,400^{1/2}; на Вѣну 164^{1/2}, 1^{1/2}.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Старшая совѣтница Левтеруполо продаетъ свой домъ, состоящій на Почтовой улицѣ, возлѣ Семнари. О цѣнѣ спроситъ въ самомъ домѣ. (539) — 1

Ищутъ попутчика до Кіева, Курска или же до Москвы; спроситъ у дворника въ домѣ Калафати, близъ собора. (540) — 1

Сего 8 августа, въ 9 часовъ утра, изъ дому графа Браничаго, на Итальянской улицѣ, выѣздитъ попутная сѣрый съ краснымъ хвостомъ. Ктoby ни найдетъ его, благоволятъ доставитъ, а приличное награжденіе получить. (541) — 1

Продается за сходную цѣну карета (Coche) превосходная и послѣдняго фасона, работы знаменитаго Вѣнскаго фабриканта Мариуса, узнать у г. Сантамарія въ домѣ Гальберштама, на Дерibasовской улицѣ. (532) — 1

Продается новая заказанная Вѣнская коляска фабрики Лоренца, съ дорожными приборомъ; крытые дрожки и три каравокныхъ жеребца, выѣзженныхъ во всякую упряжь. На Троицкой улицѣ въ домѣ Жульена спроситъ кучера Ивана. (533) — 1

Изъ хутора Данненберга, ночью въ среду, скрылась рыжая корова на выдоянномъ, съ веревкою наруженною вокругъ роговъ. Кто можетъ указать на нее, будетъ удовлетворительно вознагражденъ. (538) — 1

Подрачикъ Одесской городской больницы, приглашаетъ даму грамотную для занятія должности наставлениа. Адресоваться въ контору его, на Софиевской улицѣ, въ домѣ графа Потоцкаго, при спускѣ къ морю. (534) — 1

Ищутъ попутчика до Харькова или Москвы. Спроситъ въ домѣ протоіерея Казанскаго, возлѣ Михайловскаго монастыря. (542) — 1

На Елисаветинской улицѣ въ домѣ наследниці Сафоновыхъ, отдаются въ наемъ 10 комнатъ съ мебелью, конюшнею и каретнымъ сараемъ. Въ ономъ же домѣ имѣются квартира изъ двухъ комнатъ; о цѣнѣ спроситъ управляющаго онымъ домомъ, отъ 10 до 12 часовъ утра. (537) — 1

ПРОДАЮТСЯ: магазины, помѣщающіа около 15 000 четъ., домъ съ садомъ, цистерною, ледникомъ и проч., подъ которыми около 2.800 саж. земли. Адресоваться въ нотариусу Я. Вейнбергу, на Итальянской улицѣ въ домѣ Инглези N 22-й. (536) — 1

Отдается въ наемъ домъ должниці Одесскаго приказа общественаго призрѣнія, Одесской купчихи Рейзы Шпигель, состоящій въ г. Одессѣ, въ 2-й части. О цѣнѣ узнать можно отъ опекуна того дома, Одесскаго 3-й гильдіи купца Ильи Стидунова. (508) — 3

Не пожелаетъ-ли кто изъ отъѣзжающихъ въ С.-Петербургъ, доставитъ малолѣтняго сироту, въ Гатчинскій Николаевскій сиротскій институтъ, на выгодныхъ условіяхъ. Узнать на Молдаванкѣ въ домѣ капитана Полеитки, у поручика Винокурова. (509) — 3

Ищутъ попутчика до Москвы. Спроситъ въ домѣ протоіерея Казанскаго, возлѣ Михайловскаго монастыря. (528) — 2

Продается новая Вѣнская коляска съ дорожными сумками, годная и для городской ѣзды, работы Лоренца и К^о п., Московскія работы подержанная карета, можно видѣть во всякое время у хозяина биржевыхъ вышкаей, на Преображенской улицѣ, противъ Европейской гостиницы въ домѣ г. Палудоа. (541) — 2

ЗАВѢЩЕНІЕ

СУСАЛЬНАГО ЗОЛОТА, СЕРЕБРА И ПЛАТИНЫ ВЪ КНИЖКАХЪ, А ТАКЖЕ ЗОЛОТА И СЕРЕБРА ВЪ ПОРОШКАХЪ И ЧЕРЕПАШКАХЪ ДЛЯ ЖИВОИЩЕВЪ,

ОСИПА ФРАНЦОВИЧА ГАЛЬЯНО,

на Дерibasовской улицѣ, въ домѣ Греческаго училища. Онъ беретъ и отправляетъ по заказамъ внутрь имперіи, и продаетъ разныхъ размѣровъ листовоіи (*la minoirs*) для плавленія въ листы металловъ. Ширина цилиндра отъ 7 до 3 французскихъ дюймовъ. (131) — 26

За отъѣздомъ продается за 7.000 руб. сер. въ г. Аккерманѣ виноградный садъ, величину 12 дес., въ коемъ до 50,000 кустовъ отборныхъ сортовъ лозъ, фруктовыхъ и прочихъ деревъ; новый домъ о 4-хъ комнатахъ со службами, колодезь и виноградная школа. Въ пользу покупателя предоставляется урожай вина сего года, болѣе 1,000 ведеръ и два мѣста въ центрѣ города, для построекъ; а также известъ, камень и прочія принадлежности. Адресоваться къ владѣльцу Петру Деметрѣевичу Августиновичу, въ г. Аккерманѣ, или же къ чиновнику канцеляріи Одесскаго градоначальника Августиновичу, въ г. Одессѣ. (512) — 2

На Троицкой улицѣ, за Краснымъ райомъ, въ Акуща Павла Ростовцова, въ нижнемъ этажѣ, получены на дняхъ изъ Парижа зеркала разныхъ размѣровъ, а изъ Марсели соломенные стулья, диваны и пр. (150) — 20

Въ новооткрытомъ часовомъ магазинѣ Маркуса Аглицкаго, на Ришельевской улицѣ, въ домѣ Завадскаго, напротивъ кондитерской Келя, продаются разные карманные часы, золотые, накладшаго золота, позолоченные и серебряные, разныхъ сортовъ; золотыя вещи, какъ-то: браслеты, гарнитеры, полугарнитеры, кордены, брочки, серьги, кольца, печати и разныя мужскія и дамскія цѣпки, съ большою уступкою. (254) — 18

АВГУСТИНЪ ШМИГЪ, докторъ медицины, зубной врачъ и членъ медицинскаго факультета въ Вѣнѣ, объявляетъ, что онъ пользуется всякаго рода болѣзней рта и зубовъ, равно и изготовляетъ искусственные зубы и проз; онъ надеется, что своимъ искусствомъ и приобретенною извѣстностію, какъ зубной врачъ въ Вѣнѣ, будетъ пользоваться довѣрїемъ и между здѣшними жителями. Ежедневно принимаетъ больныхъ съ 9 ч. утра до 5 ч. по полу, въ своей квартирѣ, на Дерibasовской улицѣ, д. Микulichа. (495) — 3

PUBLICITE ETRANGERE.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

PILULE DE DEHAUT

Ce Purgatif est le plus généralement employé en France, parce que, à l'opposé des autres, il n'opère bien que s'il est pris et digéré avec de très-bons aliments et des boissons forifiantes, tels que vin, café, thé, bonne bière, bon bouillon, etc. Pour se purger avec les PILULES DEHAUT, on choisit l'heure et le repas qui conviennent le mieux, suivant l'appétit et les occupations (voyez le Manuel de M. Dehaut, médecin et pharmacien, à Paris).

Boîtes de 3 fr. et de 2 fr. 50 c., dans les principales pharmacies de l'Europe. — Vente en gros: à St-Petersbourg, chez M. HARDY et chez M. HAUFF; à Moscou, chez M. THAL; à Odessa, chez M. KOCHNER.

(386) — 5

HUILE DE FOIE MORUE

SEULE VÉRITABLE, épurée à froid, recommandée contre les maladies de poitrine, rhumes, scrophules. ne se trouve que chez ROYER, pharmacien, rue St-Martin, 22, Paris.

DE ROYER BREVETÉ s.o.d.o. 51 r. 1^{er} k. t. 60 c. 1 p.

(384) — 5

ПРІѢХАЛИ ВЪ ОДЕССУ:

5-го Августа. Изъ Заслава, губ. секр. Михайловскій, въ гост. Вагнера. Изъ Александріи, шт.-ротм. князь Миселовъ, изъ Гайсинскаго уѣзда, шт.-ротм. Андросіевъ, въ Новор. гост. Изъ Галацъ, корнетъ Нечаевъ, въ Петер. гост.

6-го Августа. Изъ Севастополя, шт. сов. Болмшевъ, изъ Керчи, полков. Антоновичъ, изъ Харькова, полков. Никитинъ, въ Петерб. гост. Изъ Кишинева, шт. сов. Моманъ, изъ Феодосіи, поруч. Каламары, въ Новор. гост. Изъ Крымск. полуостр. подполк. Некрасовъ, изъ Тьндиса, колл. секр. Суменовъ, въ гост. Вагнера.

7-го Августа. Изъ Клейнъ-Либенталя, полков. Зыбинъ, изъ Бендеръ, шт.-кап. Залюбовскій, изъ Кишинева, поруч. Тамулецъ, въ Петерб. гост. Изъ Кременчуга, колл. асс. Катериничъ, изъ Гайсина, губ. секр. Застаповъ, изъ м. Каховки, колл. секр. Болтой, въ Новор. гост. Изъ Вѣны, полк. Сафоновъ, въ Париж. гост.

8-го Августа. Изъ Кременчуга, ротм. фонъ-Фрей, въ Ревельск. поргѣ.

9-го Августа. Изъ Кишинева, полков. Бродецкій, надворн. совѣт. Бродецкій; Изъ Херсона, полков. Палекутъ, въ гост. Вагнера. Изъ Николаева, колл. ассес. Мишинъ, изъ Кишинева, поруч. Бажановъ, въ С.-Петербург. гостин.

ВЫѢХАЛИ ИЗЪ ОДЕССЫ.

5-го Августа. На Кавказъ, кап. 1 ранга Попандуполо и полк. Попандуполо. Въ Аккерманъ, генер.-майоръ Баумартенъ. Въ Севастополь, подполк. Алексіановъ, надвор. сов. Кинъ и прап. Картаци. Въ Балту, шт.-кап. Поршискій. Въ Бендеры, ген.-лейт. Ольмекскій.

6-го Августа. Въ Кременчугъ, отстав. ген. Данненбергъ. Въ Аккерманъ, майоръ Горюловъ. Въ Маяки, шт.-кап. Пшукунинъ. Въ Крымъ, губ. секр. Федорченко.

7-го Августа. Въ Москву, полк. Базилевичъ, и майоръ Базилевичъ. Въ Николаевъ, кап. 1 ранга, Леоновъ и кап. 2-го ранга Языковъ.

8-го Августа. Въ Галацъ, колл. асс. Пятра.

9-го Августа. Въ Керчь, шт.-ротм. Анджіевъ. Въ Севастополь, полков. Никитинъ. Въ Елсаветградъ, корн. Нечаевъ.

О ВЫѢЗЖАЮЩИХЪ ЗА ГРАНИЦУ.

По 1-й публикаціи.

Жена Прусско-подд. Фредерика Розина фонъ Верзебе. — Сардинско-подд. Жанъ Дебарбиенъ. — Турецко-подд. Дмитрій Митано. — Молдавско-подд. Константинъ Икономо. Греческо-подд. Стефанъ Яковомъ. — Турецко-подд. Анна Мичуръ. — Турецко-подд. Пандели Костанди. — Турецко-подд. Панаіоти Костади. — Французско-подд. Огюстъ Алоредъ Лемьеръ. — Турецко-подд. Хамидъ Слоймовичъ. — Тосканско подд. Фердинандъ Грини съ женою Асунтою и дочерью Марию-Анною.

По 2-й публикаціи.

Греческій въ Одессѣ генеральный консултъ Павелъ Минаевъ Пипшия съ женою Марьюю и дочерью Аналією. — Турецко-подд. Марія Юванну. — Дочь титулярнаго совѣтника дѣвица Анна Августовская. — Прусско-подд. Вильгельмъ Фридрихъ Причцовъ съ сыномъ Альфредомъ. — Турецко-подд. бывшій волонтеръ Федоръ Буговичъ. — Баленско-подд. Моррицъ Лемле Гугенгейма. — Одесская мѣщанка Еврейка Гезя Берковичъ. — Гессенъ Кассельско-подд. Феликсъ Неймаркъ съ братомъ Людвигомъ.

По 3-й публикаціи.

Бердянскій 1-й гильдіи иностранный гостъ Стефанъ Иванковичъ. — Турецко-подд. Ованесъ Киворка. — Турецко-подд. Георгій Дмитрію. — Дворянка дѣвица Изабелла То машевичъ. — Неаполитанско-подд. Іосифъ Сіаіано.

ПОЛЪ. 1857 г.	Состояніе барометра и термометра при немъ.						Температура атмосферы.						Выпадо вѣтеръ. русск. попутн. вѣтъ.	ВѢТЕРЬ.			состояніе атмосферы.			ПРИМѢЧАНІЯ.	
	6 ч. утра.		2 ч. по полу.		10 ч. вечера		Най-низш. вѣчю.	6 ч. утра.		2 ч. по пол.		10 ч. вечера.		6 час. утра.	3 час. попод.	10 часовъ вечера.	часовъ утра.	2 пополу.	10 часовъ вечера.		
	бар.	терм.	баром.	терм.	баром.	терм.		На	Въ	На	Въ	На юж.									Въ сторон.
21 Среда	597,4	+19,0	597,2	+20,2	597,2	+18,6	-13,4	+16,2	+16,2	+34,0	+23,2	—	+15,2	0,00	NW	NWN	NWN	ясн.	облач.	облач.	Въ 7 ч. по пол. буря и кроп. дожд.
22 Четвер.	598,9	+19,2	593,4	+20,2	599,2	+19,0	+12,4	+13,4	+13,2	+33,6	+23,0	—	+16,8		N	N	NW сл.	ясн	облач.	ясн	
23 Пятница	599,8	+19,0	598,8	+20,8	598,8	+19,2	+13,4	+16,2	+14,8	+32,0	+23,8	—	+16,4		NW	NWN	NWN	ясн	облач.	ясн	
24 Суббота	598,8	+19,2	598,2	+22,2	597,6	+21,0	+13,4	+16,4	+15,2	+34,0	+23,6	—	+17,6		NWN	N	NWN	ясн	облач.	облач.	